

全知道

# 广州市机电技师学院技术技能人才成企业招聘“香饽饽”

## 平均1个技校生可挑5个岗位

### 技工院校内上演抢人大战

羊城晚报记者 周聪  
通讯员 曹辉

技校生就业有多火爆?应届毕业生早在一年前就已经被预定,顶岗实习的学生平均一人可以挑5个岗位。甚至还有学生收到8份录用通知……5月17日上午,广州市机电技师学院在白云校区举办了2021广州市机电技师学院实习就业招聘会暨校园开放日活动。记者来到招聘会现场,看到广药集团、珠三角电力、周生生珠宝、白云山制药等行业巨头纷纷为学生提供了优厚的待遇,不少企业为了抢人现场临时调高待遇,普遍达到4000-5000元/月。

“同学你学的是什么专业,要不要来了解一下?”  
“我们是上市企业,对技能人才有专属的绿色上升渠道,要不要过来了解一下?”  
近年来,随着粤港澳大湾区产业升级,随着“广东技工”工程的不断推进,企业以及社会对技能人才的需求愈发旺盛。广州各技工院校内纷纷上演抢人“大战”。在广州机电技师学院就有一

场抢人大战正在进行。广药集团、珠三角电力、周生生珠宝、白云山制药等行业巨头纷纷入场抢人。记者注意到,不少企业为了抢人现场临时调高待遇,普遍达到4000-5000元/月。  
出于疫情防控的考虑,本次招聘分为多场次进行。当天共有40家企业参与技工人才抢夺。企业大多是珠三角大型加工制造企业。“本次招聘会报名企业达到了

将近400家,大多都是广州以及粤港澳大湾区大型加工制造企业,学校根据企业提供的薪酬待遇、专业对口情况、学生发展前景等,从中筛选了160家企业前来学院招聘。”广州市机电技师学院副院长谢广伟表示。  
同时,华为、格力、广汽、广州地铁等部分深度校企合作单位还特别在学校设立了专场招聘会。广州瑞松智能科技股份有限公司

相关负责人表示,很多制造业企业正面临着结构性用工矛盾,一方面自动化生产水平越来越高,企业生产并不需要大量人工,大量缩减人员。然而另一方面,企业生产自动化水平越高就越需要技能人才来进行自动化设备的操作与维保,企业对于技能人才的需求量越来越大。企业逐步提升高技能人才的薪酬待遇,加强校企合作已成为发展的新趋势。

### 有学生手握8份录用通知

谢广伟介绍,技校生现在处于一个供不应求的状态,平均一个学生有5至6个工作机会挑选。据了解,今年进行顶岗实习的学生共有1600余名,但是吸引了近9000余个岗位。在待遇方面,今年顶岗实习起薪4500元左右。学生经过一年的顶岗实习后,正式毕业后工资水平可达到6000元及以上。  
“我现在已经收到8份OF-

FER了。”机电一体化专业的黄志强告诉记者,不久前他收到了来自广州地铁、广汽丰田、格力等多家企业的录用通知。对于未来,黄志强充满信心:“如今技能人才越来越被认可。接下来我准备一边实习,一边继续学习考证,不断充实自己。我相信只要有技术,到哪里都不愁。”  
近年来,伴随着产业结构在调

整,广东全面推进“广东技工”工程。在工程的推动下,技工院校办学也在不断调整。“当前,广东技工院校更加注重打造品牌,实现高质量就业。与其他院校相比,技工院校就业呈现供不应求的就业形势。”  
谢广伟感慨道,随着“广东技工”工程的影响力不断扩大。在广东,技能人才越来越吃香。呈现招生“入口”、毕业“出口”两头

热的现状。  
谢广伟介绍,技能人才、技能报国如今已成为一种新时尚。越来越多的人开始认可技能人才,学校的金牌项目专业招生异常火爆。以机电一体化专业为例,记者发现,该校机电装备产业系和智能制造产业系的多个与机电一体化相关专业,报名人数均比计划招生人数多一倍。

## 广东率先实现跨境人民币全程电子缴税(费) 境外自主申报几分钟搞掂

羊城晚报讯 记者莫谨榕、通讯员岳瑞轩报道:近日,在阳江海陵岛购置了不动产的丹麦籍卡尔先生“尝鲜”使用了电子税务局跨境人民币电子缴税功能,简单几步便直接在境外完成了契税的申报缴纳,整个过程也不过几分钟,不仅节省了时间,还省去了委托代理人的中介费用,极大提升了业务办理的便利性和安全性。  
为助力粤港澳大湾区和“一带一路”建设,针对非居民纳税人(缴税人)境外自主申报缴税(费)的痛点、堵点问题,广东税务部门创新探索跨境人民币业务在税务领域的创新应用,率先在全省范围推广上线跨境人民币电子缴税(费)业务功能。该功能上线以来,业务进展顺利,共完成1138笔跨境人民币全程电子缴税(费)业务。

### 零门槛零间断零费用

传统境外缴税(费)必须在境内开设银行账户或进行跨境汇款,流程繁琐复杂且可能需要支付额外的手续费费用。  
广东税务部门瞄准境外企业和居民“足不出户”在境外纳税和业务办理的诉求,上线跨境人民币电子缴税(费)业务功能,成功实现了跨境支付的税款实时直解入国库,社保费实时直解入相应的各级社保基金财政专户。

据了解,广东省税务局推出的跨境人民币缴税(费)功能具有三大便利化特色:零门槛办理易操作——纳税人按照电子税务局引导式流程一站式即可办理跨境人民币缴税(费)业务,“零基础”也能完成申报缴款流程。零间断服务破限制——境外纳税人提供真实切切的线上“零等待”,7×24小时“不打烊”服务。零费用缴纳减负——境外非居民纳税人选择使用电子税务局进行跨境人民币电子缴税(费)业务,不产生任何手

### 税收营商环境“国际化”

除上线跨境人民币电子缴税(费)业务功能外,办税缴费的诸多领域都经历了一番“国际化”的创新升级。  
例如,在实名认证环节,广东税务创新通过银联卡认证信息实现境外人士的网上办税实名认证,破除境外实名认证壁垒,实现网上办税无差别;在对外付汇方面,上线“国际汇兑通”平台,对接全球243个国家(地区)的常见贸易类型,为跨境交易、对外付汇业务提供一站式涉税事项办理平台,对外付汇效率提升90%;针对横琴购房需求,上线境外支持港澳台居民不动产交易一网通办等等……在广东,办税缴费不断向数字化办税国际先进水平迈进,支持争创国际营商环境“广东样本”。

“当这一轮升级改造实现时,我国的税收营商环境将实现质的飞跃,对外资的吸引力将进一步加强。”北京师范大学-香港浸会大学国际联合学院副教授、高级会计师李文认为,目前来看,粤港澳大湾区、长三角地区等传统经济领先地区仍然拥有优势,特别是粤港澳大湾区包含香港、澳门两个跨境地区,在探索跨境税务的数字化升级时可以为国际化合作提供参考和样本。

## 蜜雪冰城就“使用隔夜食材”致歉 涉事门店已停业整顿



羊城晚报 线索征集方式 (020)114 (020)87776887 QQ:87776887 手机报料:18520686633

羊城晚报讯 记者马灿报道:近日,有媒体报道蜜雪冰城个别门店存在篡改开封食材日期标签,违规使用隔夜食材等食品安全问题,引起社会广泛关注。日前,蜜雪冰城就此事道歉称“已责令涉事门店停业整顿”。  
5月14日,据中国质量新闻网调查报道,蜜雪冰城的多家门店存在食品问题,其中,郑州永安街店店员更改开封牛奶、燕麦罐头日期标签;济南大观园店店员将新的奶昔粉,掺入已过夜的奶浆中进行制作;武汉马湖商业街店店员将前一天剩下的奶浆、茶汤、奶茶等材料进行二次加工,然后继续使用。  
5月15日,蜜雪冰城在官方微博致歉。声明称,“针对媒体报道中的涉事门店,我们现已责令其停业整顿。并按照相关法律法规以及我司《特许经营合同》中的相关约定,对涉事门店作出相应的处理,处理结果我们会另行通报”。声明中还表示,对于分管该区域的经营团队,已紧急召集

返回公司,进行二次专项深化培训,要求团队从严管理门店,“后续我们将从严查、管理全国门店”。

奶茶是当代年轻人日常消遣的重要法宝,夏日喝上一杯清凉的冰奶茶,糖分和咖啡因的冲击,能让人倍感喜悦,暂时忘却心中的烦恼。而其中,蜜雪冰城因为其价格的相对低廉,受到部分年轻群体的追捧。

据公开资料显示,蜜雪冰城总部位于郑州,成立至今已有十余年历史,产品包括奶茶、果茶、冰淇淋等品类,其中不乏畅销爆品。蜜雪冰城主打下沉市场,产品价格多在10元以下,目标用户为以大学生为代表的年轻消费群体,门店主要开设在大学周边、步行街、商场周边等。

有媒体报道称,蜜雪冰城目前门店数量已经接近1.5万家,预计年底将达到2万家。食品产业分析师朱丹蓬认为,蜜雪冰城出现食品安全问题的原因主要是低利润扩张以及加速开店造成的。蜜雪冰城1万多家加盟店给其整个供应链体系提出了更高的要求,也带来了更大的挑战。

多位业内专家提醒,加盟企业管理需要多方发力。首先总部应增强对食品安全的重视程度,对直营店和加盟店一视同仁,选择高层领导担任监管食品安全的负责人;要重视培训及食品安全考核,以及完善对加盟店食品安全问题的追责机制。

## 佛山梁园“上新”啦

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄影报道:广东四大名园之佛山梁园“上新”啦!5月16日,2021年“5·18国际博物馆日”禅城区系列活动启动,记者从启动仪式获悉,佛山梁园新园七大景观即日起对公众开放,开放的新景观包括汾江草庐群、无怠斋、富荣里等建筑及其周边园林。  
佛山梁园是清代岭南四大名园之一,是岭南园林的杰出代表,也是广东省文物保护单位。作为文人园林的代表,梁园低调简朴却不乏匠心独运,梁氏家族创作者将各自心曲化为造园意境,组合成梁园建筑群体,浑然天成,独具韵味。被誉为秀水、奇石、名帖的梁园三宝体现了园林的自然风格和人文底蕴。为恢复一代名园风貌,重现梁园昔日的繁荣景象,佛山市、禅城区两级政府于2016年启动梁园及周边环境改造提升工程。此次改造提升工程将梁园

景区从原有的19亩扩大至68亩,包括修缮梁园老园,重建梁园历史景观及打造一批便民设施等。目前,该工程已全面进入尾声。

记者采访获悉,5月16日起,梁园新园七大景观正式对公众开放,开放的新景观包括汾江草庐群(榕阁、笠亭、种纸处、汾江草庐、汾江吟馆)、无怠斋、富荣里等建筑及其周边园林。其中,榕阁为水边两层楼阁建筑,为整个梁园的制高点;无怠斋是梁园园主之一、岭南知名诗书画家梁藻如营造的读书翰咏之地,取名无怠意为告诫自己不要懈怠,表达勤治学的志向;富荣里有三间保留建筑,为清代沙湾富荣街民居民居,是研究佛山古建筑样本。梁园新园与老园相通,市民游客可通过老园区的鹊桥走进新园区,近距离欣赏新园雅致秀美景观。



梁园内风光秀丽



5月17日,自去年开始的“气象卫星看中国”活动发布了系列篇“卫星瞰广东”,从气象卫星遥感监测的角度,以一组卫星再次认识广东,广东地势、水文环境等方面的特点一目了然。  
据介绍,广东位于中国大陆最南部,北依南岭,南临南海,地势北高南低。境内山地、平原、丘陵交错。广东陆地面积为18万平方公里,海岸线总长3368千米,北回归线横贯陆地中部。境内珠江由西江、北江、东江汇流而成,长2122千米,是中国第三大河流。南大门和海陆兼备的地理位置,使广东的航运和贸易发展最早,且经久不衰,成为我国对外贸易的重要口岸。  
气象部门表示,“十三五”期间,广东的低植被覆盖区域增加了13.07%。植被覆盖结构进一步优化,低植被覆盖区域减少表明城市绿化环境改善,高植被覆盖区域增加表明广东省护林养林工作取得成效。  
据卫星遥感资料,广东南海北部水色西高东低,沿着陆地海岸呈现带状分布。据了解,水色遥感近岸水体悬浮物的空间分布,在海洋生态环境监测和渔业服务等方面有广泛的应用前景。水色会受到太阳光线强弱、浮游植物的叶绿素、无机物的悬浮物、有机物的黄色物质等因素影响而变化。  
在“卫星瞰广东”展示中,还包括了广东各地美景的高分卫星拍摄照片。有位于五岭之南,世界“丹霞地貌”命名的丹霞山,华南地区第一湖、又称新丰江水库的万绿湖,广东东南沿海的潮汕地区,中国三大半岛之一的雷州半岛,珠江水系,以及港珠澳大桥等。

## 警惕“静默的杀手” 慢性肾脏病 与“三高”合并危险多

据新华社电 5月17日是“世界高血压日”。据报道,我国35岁以下高血压患者超7000万。高血压给人民群众生命健康带来严重的威胁,与其他慢病合并风险非常多,其中“静默的杀手”慢性肾脏病便是其中之一。近日,北京友谊医院肾内科主任、首都医科大学肾病学系主任刘文虎教授做客新华网健康大讲堂时表示,慢性肾脏病在早期阶段,往往已达到了晚期阶段,与“三高”合并危险多。  
“慢性肾脏病是由各种原因导致的肾脏疾病,如果对肾脏结构和功能损伤后不能及时恢复,持续超过三个月以上就称为慢性肾脏病。”刘文虎表示,在现实生活中,导致慢性肾脏病的原因非常多,这其中包括局部因素和全身因素。局部因素如得了慢性肾小球肾炎、慢性肾炎,或得了慢性肾盂肾炎等。全身因素如随着生活水平的提高,人们的食物也更加丰富,如有的人喜欢吃蘑菇,一天三顿都要吃,过多的食用蘑菇,嘌呤会很高,最终会导致高尿酸血症,损伤肾脏。  
那么慢性肾脏病和“三高”有什么样的关系?刘文虎表示,在营养过剩的年代会出现代谢综合征,代谢综合征表现为高血压、肥胖、高尿酸、高血脂,这些高都影响到肾脏。首先是高血压,肾脏是过滤血液的场所,每天吃的东西不管对身体是否有益,都需经过肾脏过滤排泄出去,这是肾脏要做的工作。当血压高之后,这种压力会传递到肾脏里面去,肾小球收到高血压带来的压力影响,最终会导致肾硬化。第二,糖尿病,我们的身体不需要那么多糖,超过了就要通过肾脏排泄出去,在排泄的过程中会增加肾小球高滤过过程,此外,高糖还会引起组织细胞能量代谢异常,这些因素综合在一起会导致肾小球硬化。第三,高血脂血症,心脏每跳动一下,进来的血,1/4要供应肾脏,因为肾脏要完成代谢调整能力,所以血脂太高会影响血管内皮,导致动脉硬化。最终影响对肾脏造成损害。所以“三高”是社会必须高度重视的问题。

## 要想早期发现慢性肾脏病,专家建议 每年做一个尿常规检查

“慢性肾脏病如果不加以恰当的管理和治疗,大部分患者会逐渐出现肾功能丧失,也就是肾衰竭,特别严重的患者还会发展到需要肾移植等程度。”近日,北京友谊医院肾内科主任、首都医科大学肾病学系主任刘文虎教授做客新华网健康大讲堂时表示,定期体检让慢性肾脏病有迹可循。  
刘文虎表示,早期发现慢性肾脏病,需要去定期针对肾脏进行特异性检查,其实很简单,每年做一个尿常规检查,90%以上的早期慢性肾脏病会被发现,结合血液生化检查,观察血清肌酐和尿素氮两个指标,虽然这两个指标在反映肾脏结构和功能损害方面没那么灵敏,但依然是一线最常用的手段。  
如果慢性肾脏病已经影响到肾功能的变化,通过血液生化检查,可以查出肾功能水平和状态。此外是无创检查,也就是泌尿系统的超声波检查。超声波检查方便快捷费用不大,而且无创可以反复进行,超声波检查可以发现肾脏结构性的破坏,如有没有肿瘤,有没有结石,有没有积水等,这也是影响慢性肾脏病的因素。所以要想早期发现慢性肾脏病,大家每年需进行一次尿常规,肾泌尿系统的超声,包含肾功能的血液生化检查。(新华社)